

Información política

La intentona que proyectaban los fascistas, aliados con los monárquicos y la Ceda, ha abortado por las enérgicas medidas adoptadas por el Gobierno

ASAMBLEA DE UNIFICACION DE LAS JUVENTUDES MARXISTAS

Madrid.—El domingo, a las diez de la mañana, dió comienzo en el Centro de Izquierda Republicana del Pacífico la asamblea de unificación de juventudes marxistas del radio de Madrid.

A la asamblea asistieron elementos de las Juventudes Socialista y Comunista del citado radio.

Se pronunciaron discursos haciendo resaltar el hecho histórico de la unificación del elemento juvenil marxista, que se considera como la piedra angular para el triunfo de la revolución social.

El acto, muy concurrido, destacó por el entusiasmo imperante.

Finalmente se procedió a la constitución del radio, y al nombramiento de Comité.

La asamblea terminó su labor a las dos de la tarde.

Al final se cantó la Internacional.

El desfile tuvo lugar sin incidentes.

FESTIVAL DE IZQUIERDAS EN PUENTE VALLECAS

Madrid.— Para recaudar para el envío de un delegado de los ferroviarios a la Unión Soviética, a que se informe sobre el propio terreno cómo viven los obreros en el país del Socialismo, se celebró en el Cine Frutos del Puente de Vallecas, un festival, al que asistieron numerosísimas personas.

A las diez de la mañana el local estaba completamente abarrotado de público.

En principio tuvo lugar la proyección de una película de tema soviético, titulada "Rusia 1940".

La película fué acogida con grandes ovaciones. Se trata de un reportaje sobre la Rusia actual, en el que se desarrolla una especie de anticipación de la Rusia del porvenir.

La película está basada en la realidad presente, contando con el desarrollo feliz del próximo plan quinquenal.

Finalmente hicieron uso de la palabra los delegados Fernando González, ferroviario, y Luis Muñoz, chofer, de filiación socialista. Los oradores expusieron el objeto del festival, extendiéndose en consideraciones sobre la sociedad socialista implantada en el país soviético.

Fueron muy aplaudidos.

DETENCION DE SIGNIFICADOS FALANGISTAS

Sevilla.—Cumpliendo órdenes superiores, han sido detenidos significados elementos afectos a Falange Española. Entre ellos figura don Alvaro Dávila, marqués de Villamarta.

LA POLICIA PRACTICA INVESTIGACIONES EN VITORIA

Vitoria.—Desde hace dos días la policía viene realizando importantes investigaciones para averiguar hechos ocurridos en los que han intervenido elementos falangistas, invitando en determinados pueblos de la provincia a la revolución.

Se instruye un sumario por el juzgado de guardia, en virtud de una denuncia concreta que ya se ha hecho y parece ser para determinados elementos que en Alava sirven de enlace a estas propagandas y que residen en un pueblo próximo a Bilbao.

La explotación es grande, hasta el punto que hoy se ha registrado el siguiente hecho:

En la sección de consignas de la Estación del Norte fué depositada una maleta.

La policía de servicio en la estación sospechó que en dicha maleta hubiera alguna bomba, ya que había tenido referencias en tal sentido, lo que motivó la ocupación de la maleta. Una vez abierta esta se comprobó que se había sufrido una lamentable equivocación, pues la maleta pertenecía a un religioso y contenía únicamente ropas y un par de zapatos.

Se ha establecido vigilancia sobre determinados individuos de significación izquierdistas, que parece ser han sido amenazados de muerte y la policía está practicando gestiones para averiguar ciertas actitudes con relación a un pequeño complot.

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DEL 22

Madrid.—Cuando finalizó, el señor Jiménez de Asúa recibió a los periodistas, a los que manifestó que el orden del día para la próxima, será los dictámenes de las Comisiones de Incompatibilidades y Presidencia, que están presentados.

El dictamen de incompatibilidades se refiere a lo del señor Urzáiz, que tiene presentados cuatro votos particulares. De presupuestos son dos, uno de Hacienda, de escasa importancia.

Pasa a cuarta página

CAPITULO DE SUCESOS

Cuando se celebraba en la Catedral la misa de los "holgazanes", hay algo más que palabras sin respeto a Dios ni al Diablo

Fuó regocijante el escándalo dado por el mundo católico en la misa de doce y media que se celebraba en la Catedral, para cuantos se levantan tarde o para convenir en la hora de mejor lucir galas y ondulaciones; y fué regocijante, porque, sin mirar a que estaban en casa de Dios —como ellos dicen— se armó una de esas de "no te mences", como diría el clásico, ya que los fieles decían que veían los socialistas, pero como esto pareció poco a otros, se dispusieron a decir que venían los comunistas, poniendo pies en polvorosa hasta el monaguillo... ¡Edificante, padre, edificante!

Lo que ocurrió fué que la esposa del señor Balladares quiso saludar a su hija aprovechando el hallarse oyendo misa, cosa que no podía hacer, por tenerlo prohibido su esposo, el médico don José Agra Varela. Y al intentar hacerlo, se cruzaron unas palabras por lo que fué llamada al orden por unos de los fieles, cosa que motivó a que la aludida señora dijera que su yerno era un fascista, ocurrencia esta que hizo al médico dar una sonora bofetada a su madre política, que fué la mayor de las confirmaciones que se han registrado en la Catedral. El ruido de la "torta" y de la torta del médico, sustituyó a la bendición del sacerdote, a la que no esperaron los fieles, perdiendo algunos de ellos las zapatillas o el sombrero... ¡Edificante, padre, edificante!

Dicha señora puso el hecho en conocimiento de la autoridad, sin hacer cesión ni uno de sus derechos para devolver con intereses la "torta" que tan valientemente dió este joven médico en medio de la iglesia.

DETENCION DE UN FASCISTA RECLAMADO

A requerimiento de un socialista, fué detenido el domingo por una pareja de la Guardia municipal Luis Cabrillo Muñoz, de veinticinco años, con domicilio en Torrelavega, en cuyo Ayuntamiento está empleado.

El motivo de la detención fué el que el susodicho Cabrillo está reclamado por el delegado gubernativo en dicha ciudad.

VARIAS DENUNCIAS

En la Comisaría había ayer varias denuncias presentadas por distintas personas, y todas ellas por amenazas, insultos y pequeñas lesiones. También había una denuncia contra un individuo llamado Narciso, del cual parece ser hay otros datos, por abusos deshonestos con una niña de seis años.

Todas estas denuncias pasaron a los Juzgados respectivos, quienes instruirán las oportunas diligencias.

CASA DE SOCORRO

También en este Centro fueron numerosas las asistencias el domingo y lunes, de las cuales omitimos la reseña por apremios de espacio y por no tener ninguna de ellas verdadera importancia.

SE PROCEDE A EFECTUAR VARIAS DETENCIONES

Como consecuencia del atentado

de que se hizo objeto a una autoridad municipal de Renedo de Piélagos, por elementos reaccionarios, se ha procedido a la detención de don Ricardo Villafranca, médico; don Jesús Sáez García del Moral, veterinario; don Luis de la Concha, cantinero de la estación; don Arturo Hermosilla; don Jesús Solórzano, don Eudérico Serna, párroco de Oreña y don Juan Setién, panadero...

Esto por hoy.

—En Castro Urdiales ha sido detenido don Pacífico Aguirre y los vecinos de Otañes, José Achui, Félix Sánchez y Máximo Nazabal.

SE LE DISPARA LA PISTOLA, RESULTANDO HERIDO

A las ocho de la noche de ayer y cuando el joven de quince años Rafael Tejedor subía por el Paredón se halló una pistola, la que se puso a examinar, teniendo la desgracia de que se le disparase, alojándose el proyectil en la pierna izquierda por su tercio medio.

Recogido por unos transeúntes, fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestó la debida asistencia, pero teniendo necesidad de pasar a Valdecilla para la extracción de la bala.

Sobre el conflicto del vapor "Astur"

Como era de esperar, se celebró hoy la anunciada reunión, a la que acudieron las representaciones patronal y obrera.

En contra de lo que se esperaba, no ha quedado resuelto el pleito, sin embargo podemos anticipar que ha entrado en una fase de concordia y es muy posible que en la reunión que se vuelva a celebrar hoy, que de solucionado definitivamente.

A propuesta de la representación

obrera, se sometió a la aprobación de la representación patronal el que se abonara a cada hombre de la tripulación, aparte de los jornales devengados, viajes de reingreso a sus respectivos puertos de embarque, etcétera, dos meses de salario más la subvención de comida.

Y sin que de momento la representación patronal la aprobara, es creencia general, por lo razonable de la proposición en sí, que en la conferencia que esta tarde se celebre con el señor armador, que reside en Barcelona, quede definitivamente aprobado, y por lo tanto resuelto el conflicto.

Los secretarios,

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza hace saber a los aspirantes al Cursillo de Selección para ingreso en el Magisterio, que no podrán ausentarse de sus destinos los que se hallen sirviendo escuelas internamente, hasta el día 25 de mayo, debiendo quedar a tentada la enseñanza mientras duren los ejercicios, recomendando a todos el cumplimiento de esta orden para evitar sanciones.

Actos del Frente Popular de Izquierdas

Relación de actos organizados por este Frente y en los que se dará a conocer al Cuerpo electoral la importancia que tiene la elección a compromisarios que se celebrará el próximo domingo.

Miércoles, día 22.—Maliño, a las siete de la tarde: Roberto Alvarez. Monte, a las siete de la tarde: Antonio F. Muriedas. Peñacastillo, a las siete de la tarde: Antonio Berna.

Jueves, día 23.—Colindres, a las siete y media de la tarde: Angel Escobio y José Benito. Laredo, a las siete y media de la tarde: Julián Sánchez y Pedro Díez Pérez.

Rogamos a los Comités de los Frentes Populares de la provincia, nos comuniquen a la mayor brevedad los actos que deseen organizar, en las condiciones que ya conocen, para inmediatamente designar oradores.

Juventud Comunista de Santander

Se advierte a todos los responsables de las Células la obligación en que se encuentran de entregar la lista de todos los nombres de los compañeros que las compongan al camarada Luis Calleja, durante todos los días, en nuestro domicilio social.

—Se convoca a los miembros de la Célula número 4 a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio, hoy, martes, a las siete y media de la noche.

Candidatura del Frente Popular de Izquierdas

PARA COMPROMISARIOS

Antonio Ramos González.
Roberto Alvarez Eguren.
Antonio Berna Salido.
Leonardo Gorrochategui Bolado.
Eleofredo García García.

INFORMACION DEPORTIVA

El Campeonato de Liga

El Athletic de Bilbao queda proclamado campeón de la primera división de Liga

ESPAÑOL, 1; RACING, DE SANTANDER, 1

Barcelona.—Empate a un goal en el campo de la carretera de Sarriá. Los contendientes fueron el Español y el Racing santanderino.

Los catalanes no supieron aprovechar los primeros cuarenta y cinco minutos de juego por entero a ellos favorable, dando lugar con sus continuos desajustes, especialmente en lo que a la delantera se refiere, que el tiempo finalizó con empate a cero.

Reanudado el juego, el conjunto cántabro reaccionó, y ya no le fué tan fácil al equipo catalán el hacerse dueño de la situación.

Tuvieron la suerte de ser ellos los que marcaron, aunque en la jugada no fué un españolista el autor material del tanto.

Cuando iban ocho minutos de este segundo tiempo, Prat, que durante todo el partido había actuado medroso y displicente, se adelantó rápido con la pelota, lanzando un buen disparo. El santanderino Víctor intentó despejar, pero no hizo otra cosa que marcar a favor de los catalanes.

No se arredraron los forasteros por este hecho de evidente desgracia, y con gran entusiasmo y coraje se lanzaron decididos a la puerta cuya custodia estaba encomendada a Martorell. Y a los veintisiete minutos sus esfuerzos tuvieron el fruto debido en un buen remate de Cuca.

No hubo más cosas salientes en este encuentro de poca espectacularidad sino que Solé, que había salido al iniciarse el partido como medio derecha, actuó en la segunda parte en su puesto habitual de medio centro.

Por el Español, Pardo, Lecort y Beseli sobrepasaron con su alertada labor a sus compañeros. De los forasteros, el trió defensivo, García, Chas y Larrinaga.

Árbitro, regular, Melcón.

EL ATHLETIC BILBAINO GANA EL CAMPEONATO DE LA LIGA EN EL ÚLTIMO ENCUENTRO, VENCIENDO AL OSASUNA POR 2 A 0

Bilbao.—Al salir al campo los jugadores locales, son recibidos con una ovación cerrada, pues se los considera los triunfadores del campeonato.

Comienza el juego a fuerte tren, velocidad impetuosa por el equipo navarro, que por jugarse una carta decisiva en este partido, pone gran interés y se muestra como un difícil adversario.

El equipo local, ante el entusiasmo y rapidez de los contrarios, pasa por muchos momentos de apuro. Las jugadas son cada vez más emocionantes y el público toma por la suerte que pueda correr el Athletic.

Mediado el tiempo reacciona, al fin, el equipo local y domina al Osasuna. A los veintiséis minutos Elices lanza un tiro magnífico, que vale al Athletic el primer goal de la tarde.

En la segunda parte no se alteran las características del juego, y el público llega a indignarse con el Athletic, al que se le repite en repetidas ocasiones. La impresión general es que el Osasuna va a lograr el empate, pero a los veinte minutos Gerar-

do lanza un chut imparable y marca el segundo. Decae ya el Osasuna y se impone entonces netamente el Athletic. Termina el partido y se despide con una gran ovación a los campeones de 1936.

Madrid.—El Athletic madrileño fué derrotado ayer en su terreno del estadio Metropolitano por el Sevilla, por tres goals a dos, resultado que lleva parejo el descanso automático a la Segunda División de la Liga, grupo en que el club rojiblanco tendrá que actuar la próxima temporada, pues es de suponer que en la asamblea de la Federación de Fútbol de este año no prosperarán los rumores de ampliación del grupo de honor.

El Athletic ha tenido el alcance de sus manos, mejor dicho, de sus pies, el permanecer en la Primera División. Habría bastado con que Chacho no hubiera fallado un penalty con que se castigó a los andaluces cuando solamente restaban unos minutos del partido. El balón se estrelló contra un poste.

Ha querido el azar que Chacho pusiera final a una temporada de desajustes, que culminaron en el partido de ayer tarde con tener a su cargo la derrota del Athletic, en un partido que le era decisivo.

Los madrileños se habrían adjudicado ayer la victoria si no hubiera sido porque la patifa se adueñó de ellos inmediatamente de sacar un tanto de ventaja en el marcador y por la desafortunadísima actuación de los dos interiores, Chacho y Arocha.

Fué lo mejor del equipo rojiblanco su línea de medios. Pero aun ella hubo de ceder cuando los mismos jugadores del otro equipo fueron superados hasta llegar a tener una magnífica actuación, en la que de manera particular sobresalió el medio centro, Segura.

El árbitro, señor Arrillas, actuó con imparcialidad y tocó todo lo que debía señalar.

El Athletic jugó mejor que sus contrarios, y a los doce minutos, en un

tenía raíces más hondas y más firmes. Era el propio Sevilla quien se había encargado de convenir a todo el mundo de que su permanencia entre los equipos de posición terminaría el día 19 de abril, amoldando estrictamente sus pasos a esta resolución, que parecía inquebrantable.

¿Qué dirán ahora los madrileños de la jugarreta sevillana?

La confianza que inspiraba la tradicional seriedad sevillana, había hecho que los cronistas de la capital de la República tomaran por unanimidad el acuerdo de declarar que el Athletic número dos era un gran equipo, y que por eso, por ser un equipo grande, quedaría indiscutiblemente en la primera categoría.

Sobre las bases de ese acuerdo firme, salió alegremente al campo el domingo pasado la casi muchachada coichonera, a contender con los que durante el proceso de la Liga habían sido sus más leales compañeros de cola, animados de las mejores intenciones del mundo, dispuestos a darlos el benévolo trato que un gran señor debe al caído.

Pero el Sevilla había estado ocultando en la máscara de su humildad de víctima propiciatoria y resignada, los designios más alevosos que que puede concebir la mente humana. Había concebido una terrible monstruosidad; una verdadera y horrenda traición; un atentado contra los más sagrados principios del compañerismo, abusando de la con-

fianza de los madrileños y haciendo trizas la limpia ejecutoria de formalidad, que es orgullo de los sevillanos.

Y a última hora, ¡zas!, la explosión del derrumbamiento de la buena fe de los cronistas, las camisetas atléticas destrozadas por el aire, los hinchas rojiblanco por el suelo, el gran equipo trocado en un vulgar colista con el triste acompañamiento para la historia de un penalty a su favor, perdido.

El Sevilla había realizado sus siniestros propósitos, con las agravantes de esperar para hacerlo al último día, cuando ya el mal no tenía remedio posible, y ante la propia afición atlética, en la necrópolis del Metropolitano.

Y una vez hecha la faena incalificable, Oselito, como su precursor de "Payasos", después de hacer la barbaridad que hizo el protagonista de la ópera, lanza también sobre los espectadores el calderón final.

Y desciende el telón, que cae con estrépito sobre las cabezas de los cronistas madrileños.

Con el arrastre de las dos víctimas ha terminado el campeonato de Liga.

Acabó bajo el signo de un maravilloso capicúa. Athletic en la cabeza... Athletic en la cola...

KICK

descanso cuando el Sevilla logró empatar. Fué en un tiro de Campanal devuelto por Guillermo, que recogió el interior izquierda andaluz.

Se aprovecharon los andaluces del desconcierto madrileño, y un nuevo goal vino para el Sevilla en el último minuto, en una situación embarrullada, que resolvió Tache.

En la segunda parte el Sevilla siguió siendo superior a sus contrarios, y al cuarto de hora afianzó su victoria con un nuevo goal, marcado por López al empalmar un balón que con precisión colocó por el ángulo izquierdo de la portería de Guillermo.

No parecía que el partido iba a variar sensiblemente, porque los madrileños no acertaban a reaccionar y a los veinticinco minutos, los continuos balones adelantados por la línea de medios hicieron reaccionar a la delantera. Y después de varias ocasiones en las que la fortuna no les fué propicia, un tiro desde lejos de Marculeta fué desviado por Gabiondo, quien dió el segundo tanto de los atléticos.

Entonces entró el partido en una fase de emoción, pues era posible obtener el empate. Las jugadas de peligro en la puerta de Elizaguirre se sucedían, y en una de ellas, un balón bombeado por los medios sobre la puerta del Sevilla, cuando se disponía a rematarlo Elicegegui, fué cargado ilegalmente por Jaquin. Fué un penalty claro, que el árbitro no dudó en conceder. En un estado de nervios en el público inenarrable, Chacho lanzó la falta, de la que dependía la suerte del Athletic, estrallando el balón en el larguero... y el partido estaba perdido.

Unos minutos más de juego, para terminar con la victoria de los andaluces por tres a dos.

EL BARCELONA Y EL HÉRCULES EMPATAN A DOS TANTOS

Alicante.—Han contendido en partido correspondiente a Primera División de Liga el Hércules y el Barcelona, empatando a dos tantos. El primer tiempo ha sido de absoluto dominio del Hércules. A po-

sar de que a los pocos minutos de comenzado el partido, el medio Múgica hubo de ser retirado lesionado.

El Hércules terminó esta primera parte con dos goals a su favor.

En el segundo tiempo, el Barcelona se ha dedicado a emplear un juego bastante sucio, resultando lesionado el defensa del Hércules Goyeneche.

Con nueve jugadores el Hércules, ha conseguido el Barcelona en esta segunda parte su primer tanto. A los veinticinco minutos del segundo tiempo reaparece Goyeneche.

Reacciona el Hércules, pero los catalanes se revuelven de mala forma y se originan graves incidentes. La autoridad tiene que intervenir y llamar la atención del árbitro, para que corte el juego sucio y evite mayores incidentes. No obstante, el Barcelona continúa con su táctica y logra el empate.

Los goals se han producido de la siguiente forma: A los treinta y tres minutos de la primera parte, Blázquez pasa a Irlés, éste devuelve la pelota a Blázquez, quien, de cabeza, consigue el primer goal del Hércules. Seis minutos después consigue el segundo el Hércules, por mediación de Irlés.

En la segunda parte, a los dieciocho minutos, el Barcelona consigue su primer goal, por medio de Berekssy, al recoger este jugador un saque de esquina que el portero herculino no pudo detener. A los cuarenta minutos, Munloch, en un ataque a la puerta alicantina, consigue el segundo tanto, y con él el empate.

En la primera parte hubo algunas buenas combinaciones por parte de los azules, y en general un juego bastante aceptable. Pero, como decimos, en la segunda parte el juego brusco empleado por los catalanes ha hecho que el juego decayera considerablemente.

OVIEDO, 4; VALENCIA, 3

Oviedo.—El mal tiempo llevó poco público al estadio de Buenavista, donde se enfrentaron el Oviedo y el Valencia en encuentro que no tenía ninguna trascendencia.

Fué el Valencia el que inauguró el marcador. Se debió a un centro de Domenech que remató Lelé y no pudo detener Florenza por estar tapado. Tardó poco el Oviedo en conseguir el empate.

Una jugada de Herrería y Emilín terminó con un centro de éste que fué recogido por Antón, para ceder a Lángara, y éste, de un buen disparo, batió a Bermúdez. El segundo tanto ovetense lo consiguió también el delantero centro internacional, esta vez al transformar un penalty con que fué castigada una zancadilla a Emilín en el área fatal. Antes de llegar al descanso, el Valencia empataba a dos, al rematar Arín un golpe franco contra el Oviedo. En esta jugada estuvo desgraciada la defensa asturiana.

El segundo tiempo se caracterizó por su dureza. El Valencia consiguió su tercer tanto, por mediación de Lelé, que remató un flojo despeje de Florenza. A partir de este momento los valencianistas trataron por todos los medios de conservar el tanteo, que les era favorable; pero el Oviedo se

PUNTUACION DE LA PRIMERA LIGA

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Athletic	22	14	3	5	59	33	31
Madrid	22	13	3	6	62	35	29
Oviedo	22	12	4	6	63	46	28
Racing	22	13	1	8	68	46	27
Barcelona	22	11	2	9	38	31	24
Hércules	22	11	2	9	36	40	24
Betis	22	9	2	11	31	46	20
Valencia	22	7	6	10	35	42	19
Español	22	8	1	13	36	53	17
Sevilla	22	6	4	12	27	48	16
Athletic M.	22	6	3	13	34	50	15
Osasuna	22	7	0	15	46	55	14

Campeón, Athletic bilbaíno. Descienden a Segunda División, el Athletic madrileño y el Osasuna.

PUNTUACION DE LA II LIGA

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Celta	10	6	1	3	29	12	13
Zaragoza	10	6	1	3	19	16	13
Arenas	10	5	1	4	16	13	11
Murcia	10	3	3	4	11	12	9
Gerona	10	2	3	5	6	18	7
Jerez	10	3	1	6	17	27	7

Ascienden a primera División el Celta y el Zaragoza. COPA DE ESPAÑA Sporting, 2; Baracaldo, 0. Malacitano, 1; Sabadell, 1. Quedan clasificados Sporting y Sabadell.

El Athletic de Bilbao, a la media vuelta consiguió el primer tanto de los madrileños.

Faltaban cinco minutos para el

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Ferretería
MARTINEZ
TORRELAVEGA

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Realasad, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

INFORMACION DEPORTIVA

El Campeonato de Liga

El Athletic de Madrid y el Osasuna, de Pamplona, resultan colistas

lanzó a una arrolladora ofensiva que tuvo como consecuencia el tercer tanto logrado por Lángara, al rematar un centro de Castro, y el cuarto tanto el de la victoria, en una gran jugada de Emilín, a la que también puso colofón un cabezazo de Lángara.

Figura muy destacada de este partido ha sido el centro medio del Valencia, Iturraspe, que fué quizás el mejor de los veintidós jugadores. Con él sobresalieron en su equipo: la defensa y los medios alas. Por el Oviedo, los mejores fueron Sirio, Lángara y Gallart.

El arbitraje, bueno.

MADRID, 1; BETIS, 1

Sevilla.—El partido Madrid-Betis se desarrolló en medio de un verdadero diluvio. Terminó con el empate a un tanto.

El mejor jugador del Madrid fué Sañudo. A continuación destacaron Quincoces y Lecue. Alberty, muy inseguro, dejó escapar frecuentemente el balón de las manos. Del Betis, Urquiaga y Aedo. La delantera, muy mal.

En el primer tiempo dominaron los locales. La delantera bética llegó con frecuencia hasta el portero madrileño, que daba muestras de gran inseguridad. Los escasos avances del Madrid eran de gran peligro. Un tiro de Regueiro, rematado por Lecue con la cabeza, creó un peligro de importancia que no fué goal por poco.

En pleno dominio bético marcó el Madrid a los doce minutos de juego. Fué en un pase largo de Bonet, que Sañudo remató con un tiro esquinado.

En el segundo tiempo fué el Madrid el que dominó. Urquiaga tuvo ocasión de lucirse en algunas excelentes paradas a tiros de Regueiro y Sañudo. En una ocasión, estando el portero bético en el suelo, Sañudo desperdició una ocasión inmejorable.

En un encuentroazo se lesionó Quincoces, que fué sustituido por León. El Betis aprovechó la falta del defensa internacional para conseguir el tanto del empate, produci-

do a los treinta y seis minutos en un córner lanzado por Valera, que Adolfo remató. El balón entró por entre los pies de Alberty.

Segunda división

EL MURCIA BATE AL ARENAS POR UNO A CERO

Murcia.—El partido fué de dominio alterno, aunque la victoria perteneció al Murcia.

Comenzó atacando y dominando el Arenas, que pasó en verdadero aprieto a los locales durante la primera mitad de juego. El único tanto de la tarde, favorable al Murcia, se produjo a los treinta minutos, fusilado por Uría a un rechace de Egusquiza a un chut de Bravo.

Este resultado de la primera parte no se vió alterado al final.

A los ocho minutos de la segunda parte, Aguirre incurrió en falta, y Casterlanas pitó penalty contra el

Arenas. Lo lanzó Bravo, muy fuerte, pero a las manos, por lo que no tuvo consecuencias.

EL CELTA, DE VIGO, GANA AL JEREZ, POR CINCO A UNO

Vigo.—En Balaidos se ha celebrado el match Celta-Jerez, de la Segunda División de Liga. Ganó el Celta por cinco a cero.

El partido ha carecido de historia, ya que el dominio de los gallegos fué

total durante todo el encuentro. El Jerez se ha mostrado como un equipo de escasísima potencia y no ha podido contener el ímpetu de los viganeses.

El Celta, que, como decimos, se impuso desde el primer momento, ha jugado a placer, ante enemigo tan débil, y le ha marcado cinco tantos como pudo haber logrado muchos más. Incluso consiguió tres goals más, pero estos tres tantos le fueron anulados por supuestos offsides.

El primer tanto de la tarde se logra nada más comenzar el juego. Lo consigue Nolete, para el Celta.

A los doce minutos consiguió el equipo local su segundo tanto, por mediación de Toro, en un buen pase de Vega.

Sigue el dominio celeste y se producen, antes de llegar al descanso, tres goals para el Celta, pero los tres son anulados por el árbitro.

En la segunda parte vuelve a dominar el Celta, pero los delanteros no se esfuerzan mucho en su labor y sólo marcan dos nuevos goals, obtenidos por Nolete y Agustín, respectivamente.

Con cinco a cero termina el partido, que fué arbitrado por Hernández Areces.

EL ZARAGOZA GANA AL GERONA, POR CINCO A CERO

Zaragoza.—En el campo de Torrero contendieron el Zaragoza y el Gerona. Ganó el equipo aragonés, por cinco tantos a cero.

El encuentro ha transcurrido placidamente, sin que se alteraran las características con que se inició el encuentro. Estas fueron de intenso dominio aragonés.

El Gerona ha producido una pobre impresión, especialmente su línea de ataque, que no ha demostrado fortaleza alguna.

Después de varias jugadas ofensivas del Zaragoza, se marca a los quince minutos de juego el primer tanto de la tarde, obra de Olivares. Un minuto después Tomás consigue el segundo. A la media hora, el propio Tomás, al rematar un córner, obtiene el tercero. Con este tanto se llega al descanso.

En la segunda parte, a los cinco minutos, logra Primo el cuarto goal del equipo aragonés, al rematar un centro de Ruiz. A los veinticinco minutos, un tiro por bajo de Arnestoy vale el quinto y último goal al equipo aragonés.

CANALETA
GRANONDA
DRENA
DEKOR
CHAPA LISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS
CIELO RASOS
TUBERÍAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA S. A.

BURGOS, 19

SANTANDER

INFORMACION DE LA ALCALDIA

A las ocho de la mañana del domingo ya se encontraba el alcalde en su despacho trabajando para la confección del presupuesto del segundo semestre del año actual, trabajo que dejó ultimado y tiene el decidido propósito de presentarlo a la aprobación de sus compañeros en la próxima sesión municipal, y como es de justicia, hace resaltar que en dicha labor le ha ayudado eficazmente el presidente de la Comisión de Hacienda, don Isidoro Vergara.

La tarde del domingo la dedicó a visitar las numerosas obras que se realizan en el pueblo de Peñacasti-

llo, Monte, Cueto y San Román, por los cuales siente gran cariño por haber sido elegido varias veces concejal por el octavo distrito.

A última hora de la tarde del sábado, el alcalde recibió la visita del señor Provisor del Obispado, el que previamente había citado y le puso de manifiesto la capilla del cementerio de Ciriego.

A las nueve llegó a su despacho, dedicando las primeras horas a cumplimentar los acuerdos de la última sesión municipal, procediendo después a despachar con todos los jefes del Negociado, a los cuales rogó que mañana acudiesen a las cuatro de la tarde a la Alcaldía acompañado de todo el personal a sus órdenes, con el fin de recomendarles que desplieguen la máxima actividad para que todos los servicios den el máximo rendimiento, en el de Ingresos por ser indispensable el recaudar mayor cantidad para atender los gastos, y en lo referente a Obras, para que éstas sean realizadas en el

menor tiempo posible y que resulte lo más económica su ejecución.

El alcalde habló con el señor ingeniero de Obras públicas, para manifestarle que habiendo llegado a un acuerdo con los propietarios de la calle de San Fernando para colocar la acera de loseta, le dijese la cantidad con que podría contar por al Jefeatura en vez de reparar ésta lo estropeado por la construcción de la alcantarilla; lo mismo le comunicó el alcalde lo referente a la prolongación de la calle de Cádiz, y ambos, de perfecto acuerdo, dejaron ultimados tales asuntos.

Una importantísima reunión

Para tratar del conflicto que tiene pendiente con la Empresa Sociedad Anónima José María Quijano, y otros varios asuntos de gran importancia, se reunió ayer en Los Corrales de Buelna el Sindicato Metalúrgico de este pueblo.

Se tomaron acuerdos de excepcional interés, a los que en sucesivos números daremos la extensión que merecen.

Referente a los pretendidos despidos de dicha Empresa, se dió un amplio voto de confianza a la directiva, a fin de que ésta proceda según crea más conveniente a los intereses de la organización.

El Salón Hispania, donde se verificó la asamblea, resultó insuficiente ante el crecido número de trabajadores que asistieron, teniendo que colocarse muchos de ellos a lo largo de la carretera.

La fiesta de los Exploradores

Con motivo de la celebración de su patrono, el domingo se celebró una simpática fiesta en el domicilio de los exploradores santanderinos.

Durante la celebración de esta fiesta, se impuso la medalla de la constancia a cuatro de estos animosos jóvenes, siendo el señor Castillo (alcalde) quien colocó en el pecho de Emilio Gutiérrez Soriano, la de plata; y a Eusebio Gutiérrez Sáiz, Mateo Pérez Moreno y Santiago Delgado Torres, la de bronce.

Seguidamente se sirvió por ellos mismos un banquete que habían comendado en la Feria de Muestras, y que resultó magnífico.

Antes de la imposición dirigió unas breves palabras el presidente del Consejo local señor Lavín, que fué muy aplaudido.

La mayor camaradería reinó durante el transcurso de la comida, leyéndose a su terminación varias adhesiones de personas que no pudieron asistir.

Cerca de ciento sesenta comensales se sentaron a la mesa, en unión de los componentes del Consejo local y del alcalde santanderino.

Trabajadores. LA REGION es
vuestro diario. Leedle y
propagadle

CAFÉ
CANTABRO
Burgos 1. -- Telef. 36-57

Mañana, miércoles, debut de
Carmelita Boy
y
Julián Vicente

Grandioso éxito de
LIA REAL

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de
moda a las 6.

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander
Todos los días supertango hasta la madrugada
Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Varietés
Jueves, 23 de abril de 1936
Dos colosales y estupendísimos debuts, dos
Enriqueta Valles **Angelita Rivas**
Estrella del Baile **Formidable estrella de alta frivolidad**
Nuevas y elegantísimas bailarinas de salón.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?
Acuda al estudio de varietés
Paramo y Montferrer
RUAMENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 37-60

CINE NUMANCIA
(Situado en la plaza del mismo nombre)
Por estar llevándose a cabo importantísimas reformas en este local, se pone en conocimiento del público que la apertura será próximamente.
La Empresa ha adquirido un modernísimo equipo sonoro; asimismo ha concertado un importante contrato con la acreditadísima Casa Metro-Goldin-Meyer, para exhibir en ésta las más modernas y acreditadas películas.
Se avisará la fecha exacta de esta inauguración dentro de breves días. -- LA EMPRESA.

DEFENDIENDO A LA REPUBLICA

Han sido detenidos numerosos fascistas que preparaban un movimiento de carácter subversivo

Viene de primera página

cia, el que se refiere al desbordamiento de los Ministerios.

LOS LADRONES DEL MUSEO DE SEGOVIA.—LA POLICIA TIENE UNA PISTA

Vigo.—Varios agentes de vigilancia han practicado numerosos registros en fondas y hoteles de esta población.

Por la ciudad ha circulado el rumor de que se hallaban aquí los autores del robo del Museo de Segovia, que se disponían a embarcar para Norteamérica.

La policía guarda gran reserva con relación a sus actividades. No obstante se sabe que no se ha practicado aún ninguna detención relacionada con este asunto.

ASAMBLEA DE UNIFICACION DE JUVENTUDES MARXISTAS EN VIGO

Vigo.—En la Casa del Pueblo se celebró el domingo una asamblea de unificación de juventudes socialistas y comunistas.

La asamblea se desarrolló en términos cordiales, llegándose al acuerdo de la unión.

Cuando el acto terminó se formaron numerosos grupos, que recorrieron las calles de la población pacíficamente, dando vivas a la unión del proletariado y cantando la "Joven Guardia" y "La Internacional".

El orden fué perfecto no habiendo que registrar el menor incidente.

EL GOBERNADOR CIVIL RESUELVE FAVORABLEMENTE UN CONFLICTO

Pontevedra.—El gobernador civil de la provincia tuvo necesidad de personarse en el pueblo de Cangas, donde se había originado un conflicto de orden social entre patronos y obreros pescadores.

Los patronos se negaban en principio a conceder el aumento de salarios que los trabajadores habían pedido, así como otras mejoras.

La intervención del gobernador tuvo la virtud de evitar un serio conflicto huelguístico. Gracias a ello se llegó a un acuerdo entre patronos y obreros, estableciéndose nuevas bases, que han sido acogidas complacientemente por parte de todos.

De la actuación del gobernador ha cen los mayores elogios, por su acertada intervención.

UN HERIDO GRAVISIMO

Madrid.—El domingo, a las tres de la madrugada, ingresó en gravísimo estado en el hospital de la Beneficencia Mariano Barbudo Vallo, de veintinueve años, jornalero, con domicilio en la calle de Nicolás Morales, 44 (Carabanchel Bajo). Parece que este individuo, que se hallaba en una taberna denominada "Casa Vicente", en la carretera de Madrid, sostuvo una violenta disputa con dos individuos desconocidos, los cuales, con una navaja, le agredieron, produciéndole las heridas que padece.

Igualmente hicieron patente su protesta ante el presidente de la audiencia territorial el secretario de la Junta del Colegio, además de la representación del Colegio de Procuradores de Madrid.

Se desconoce el paradero de los agresores, que se dieron a la fuga una vez cometido el hecho.

El herido cree que no se trata de un atentado, sino que la agresión obedece a la discusión que sostuvo.

ACTO SINDICAL DEL RAMO DE LA ALIMENTACION

Madrid.—Por los dependientes del ramo de la Alimentación de Madrid, fué organizado un gran acto, que se celebró a las diez de la mañana, en el Círculo Socialista de Buenavista, en el que hicieron uso de la palabra Fermín Vidal, Severiano Arnáiz, Ra-

miro Alonso, Santiago Domínguez y Gregorio Sanz.

Presidió este último. Fueron muchísimos los afiliados que asistieron.

LA POLICIA PRACTICA TREINTA DETENCIONES

Vigo.—La policía ha practicado durante la madrugada del domingo unas treinta detenciones entre individuos de filiación fascista.

En la mañana del domingo han sido puestos en libertad, por orden del gobernador civil de la provincia, los detenidos que lo fueron por creérseles pertenecer al fascio. El gobernador ha manifestado que se ha podido comprobar que dichos individuos no pertenecían ya a la citada organización.

EL HOMENAJE A DON FRANCISCO LAYRET

Barcelona.—El domingo, a las once de la mañana, se celebró el acto de homenaje a la memoria de don Francisco Layret, en la Plaza de Goya de esta capital.

Hicieron acto de presencia en el acto el presidente de la Generalidad, señor Companys; el alcalde, señor Pí y Suñer; los diputados del Parlamento español, comisionados, señores Trabal y Pestaña; representaciones nutridas de la Izquierda y de las organizaciones extremas del proletariado, que acudieron con banderas y estandartes.

Usó de la palabra, en primer lugar, el señor Villana, diciendo que todos los catalanes deberían recordar en este día los consejos de don Francisco Layret.

Después hablaron otros oradores y, por último, el señor alcalde y el presidente de la Generalidad señor Companys. Este recordó los tiempos de dominación omnimoda de Martínez Anido, a quien calificó de gran tirano.

El acto resultó brillantísimo y al final se cantó el himno "El Segador".

LA POLICIA DETIENE A CUATRO FASCISTAS

San Sebastián.—La policía detuvo durante el domingo a un coche que infundió sospechas.

Practicado un registro se vino en conocimiento que sus ocupantes eran cuatro fascistas, tres de ellos procedentes de Valladolid y uno de San Sebastián.

Les fueron ocupadas dos pistolas. Fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

LOS COLEGIOS DE ABOGADOS Y PROCURADORES ENVIAN SU PROTESTA POR EL ATENTADO AL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA DE SEVILLA

Sevilla.—La junta de Gobierno del Colegio de Procuradores de Sevilla, ha visitado a la familia del presidente de la audiencia, señor Aguirre, para expresarle su protesta por el atentado de que fué víctima dicho señor.

Igualmente hicieron patente su protesta ante el presidente de la audiencia territorial el secretario de la Junta del Colegio, además de la representación del Colegio de Procuradores de Madrid.

SE ENCUENTRA EN SEVILLA UN RAJA INDIO

Sevilla.—Se encuentra en esta capital para asistir a las fiestas de feria, el rajá Apapam, acompañado de dos de sus hijos, dos secretarios y tres de sus favoritas. Es uno de los príncipes más ricos de la India. Tiene cuarenta y nueve hijos, dieciséis de los cuales están estudiando en colegios de Inglaterra y Francia.

RUMORES DESMENTIDOS

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo en su despacho hasta las seis de la mañana del domingo. A esta hora se retiró a descansar, pero a mediodía se hallaba de nuevo en su despacho y no lo ha abandonado en todo el día y continúa en él en estos momentos.

La labor que realiza es abrumadora. Por medio de su secretario comunicó que no tenía ninguna noticia y que el día había sido tranquilo.

Se le hizo saber al secretario los rumores que circulaban sobre la actitud de algunas unidades, la agresión a una autoridad de provincias y, finalmente, la posibilidad de una actitud de protesta de ciertas organizaciones obreras.

El secretario nos manifestó que todo era tan absurdo como fantástico, porque no había nada ni era de esperar, hasta el punto de que no precisaban los periodistas volver al Ministerio.

Nuestras impresiones particulares coinciden en absoluto con lo que manifestó el señor Blanco, pues hemos hablado con la provincia en la que se decía había habido una agresión contra una autoridad y ésta se encontraba disfrutando de las típicas fiestas que se celebran en aquella capital.

Esta noche, en la Presidencia, tampoco había noticias.

El señor Azaña no recibió ninguna visita.

El ministro de Comunicaciones ha trabajado todo el día intensamente, pues piensa permanecer tres días en Sevilla, acompañando a los presidentes de la República y de la Generalidad.

Le informamos de los rumores que circulaban y su respuesta fué:

—No hagan caso. Eso es un absurdo. Todo eso que se dice no puede propalarlo más que personas que no tienen sentido alguno de la responsabilidad. Esos son rumores que propalan los que necesitan vivir de ellos.

Le doy la seguridad de que no ha pasado nada, ni pasará.

Esta noche hemos conversado con el ministro de Estado, quien nos ha dicho que después del debate de anoche y del discurso del presidente, la tranquilidad es absoluta.

—La política—añadió—ha variado mucho en las últimas veinticuatro horas. Se va a una estabilidad política y parlamentaria, que es necesaria para la vida del país.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, manifestó esta mañana a los informadores que en el Instituto Nacional de El Escorial había sido creada una escuela preparatoria de ingreso en el Bachillerato, con una sección.

—El ministro de Estado recibió hoy a los periodistas, manifestándoles que había recibido a la delegación checoslovaca, que viene a negociar un acuerdo comercial con España. Al frente de la delegación viene el ministro de dicho país en España.

También visitaron al señor Barcia los embajadores de Inglaterra y Argentina; el embaajador español nombrado para la Argentina, señor Díez Canedo, y los ex ministros señores Santaló y Zulueta.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana en la Presidencia la visita del ministro de la Guerra, general Masquelet, con el que sostuvo una conferencia. El señor Azaña recibió también al embaajador de España en Méjico, señor Gordón Ordás; al de Alemania, conde de Welzec, que estuvo a despedirse, pues marcha a París para tomar posesión de la Embajada de su país en aquella capital; al presidente del Tribunal de Garantías, director general de Sanidad y delegado del Gobierno en la Constructora Naval, señor Gutiérrez Romero.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—En una conversación tenida por el ministro de Estado con los periodistas, el señor Barcia empezó diciendo que después del debate del sábado en la Cámara sobre el proyecto del retiro de los militares y del discurso del jefe del Gobierno, la tranquilidad puede darse por asentada.

A juicio del ministro de Estado, la situación ha variado mucho en las últimas veinticuatro horas y se va hacia una estabilidad política y parlamentaria, que es imprescindible para la vida del país.

Preguntado sobre cuál será la actitud del Gobierno, el señor Barcia contestó:

—Antes de que el Gobierno acometa el proyecto del nuevo Reglamento de la Cámara, llevará a las Cortes bastantes proyectos de ley que afectan a los Ministerios de Hacienda, Trabajo y Agricultura, y que constituyen, a juicio del Gobierno, leyes complementarias del pacto del Frente Popular.

Agregó que el Gobierno quiere que esos proyectos leídos en la Cámara y se hallan en poder del presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Vergara, que es quien habrá de dictaminarlos.

Los periodistas hablaron al ministro de los rumores que circulaban y de las medidas adoptadas por el Gobierno.

—Esas medidas—aclará el ministro—tienen una razón absolutamente legal y afectan a bastantes militares incursos en faltas y delitos graves. Tales hechos, no sólo han ocurrido en los últimos días, sino con anterioridad, y el Gobierno se halla enterado de todo. Había militares que venían perturbando la vida de la República, y el Gobierno, para acabar con esta situación, dió un amplio voto de confianza al señor Casares Quiroga, a fin de que con toda urgencia realizara lo más procedente, y el ministro interino de la Gobernación, sin dejar de la mano el encargo, actuó, actúa y seguirá actuando. A esto se deben las visitas que en la madrugada del viernes recibió el ministro de la Gobernación de algunos jefes y oficiales de la Guardia civil, visitas que empezaron con un coronel y llegaron a oficiales de todas las graduaciones, algunos de los cuales participaron en los sucesos de la Castellana.

Estas entrevistas—siguió diciendo el señor Barcia—fueron rapidísimas y enérgicas, y el jefe del Gobierno pudo apreciar cómo se conducía el señor Casares Quiroga ante los jefes de la Guardia civil. Las respuestas de algunos de éstos motivaron la aplicación de sanciones, que yo soy el primero en lamentar.

El ministro de Estado no quiso decir cuáles han sido esas sanciones; pero, por referencias particulares, sabemos que algunos de esos jefes y oficiales marcharon desde el Ministerio de la Gobernación a la prisión de Guadalajara.

Se sabe también que a los oficiales y jefes de dicho Instituto causó asombro la energía con que se produjo el señor Casares Quiroga.

Sentó el señor Barcia que con esas medidas pueden darse por terminadas todas las tentativas perturbadoras contra el régimen, y el Gobierno está dispuesto a usar de toda su energía contra esos agitadores y a adoptar las medidas precisas a fin de que la tranquilidad no se perturbe.

Habló a continuación el ministro de Estado de la situación internacional, diciendo que es muy interesante y delicada.

El Gobierno—añadió—la sigue de cerca, para lo cual recibe informe de sus representantes en el extranjero y celebra continuas conferencias con los mismos.

Cree el señor Barcia que si en lo sucesivo no se produce en España un hecho molesto o anormal, la República emprenderá una labor interesante en lo que se refiere a política internacional.

LLEGADA A MADRID DEL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Madrid.—Ayer por la mañana, en el expreso de Barcelona llegó a Madrid el presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys.

Le acompañaban el consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martín Esteve, y su secretario particular, señor Moles.

En la estación esperaban la llegada del señor Companys el ministro de Marina, el secretario general de la Presidencia de la República, el jefe del Gabinete de Prensa de su excelencia, el subsecretario de la Presidencia del Consejo, director general de Seguridad, numerosos diputados y una representación de la colonia catalana de Madrid y numeroso público.

Al detenerse el tren, el numeroso público que esperaba la llegada del señor Companys le saludó con una gran ovación. El presidente de la Generalidad saludó a las personalidades que le esperaban y se trasladó al hotel donde se hospedará para descansar.

El señor Companys se dirigió a Palacio para saludar al presidente de la República, con el cual conferenció brevemente.

Se dirigió de nuevo al hotel, y a las doce y cuarto marchó a la Presidencia, donde conferenció con el señor Azaña.

A continuación se dirigió al Ministerio de la Gobernación para saludar al señor Casares Quiroga.

A la salida manifestó a los periodistas que la entrevista carecía de importancia.

—He venido—dijo—para abrazar al señor Casares Quiroga.

CUMPLIMENTANDO A SU EXCELENCIA

Madrid.—El presidente de la República fué cumplimentado ayer por la mañana por el presidente de la Generalidad, don Luis Companys; don Vicente Vidal, don Luis de Figueroa y Alonso Martínez, presidente de la Sociedad Fomento de la Cría Caballar, don Germán Vicente de Trasmontán; médico de Albalade de Círculo, don José Navarro Reverter, subgobernador general del Banco Hipotecario; Comisión gestora de la Diputación de Madrid, don Fernando Abarrategui, magistrado del Tribunal Supremo e inspector general de Auditorías de Guerra; don Ricardo Calderón Serrano, secretario de Sala del Tribunal Supremo y secretario de la Inspección de Auditorías; don Ceferino González; don José de Benito, secretario general del Consejo ordenador de la Economía Nacional; don José Lillo, director del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias; don Jesús Rubio Coloma, del Consejo de Unión Republicana; don Manuel Luxán, del Consejo de administración del Patrimonio de la República, y don José Rosado Gil, vicepresidente de la Cámara.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra permaneció durante toda la mañana en el Palacio de Buenavista, despachando con los altos jefes del departamento.

A mediodía el general Masquelet se trasladó a la Presidencia del Consejo, donde celebró una detenida conferencia con el jefe del Gobierno.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A SEVILLA

Madrid.—Anoche, en el expreso de Andalucía, marchó a Sevilla el presidente de la República, acompañado del presidente de la Generalidad, don Luis Companys, y del ministro de Comunicaciones.

LAS PETICIONES DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—En el Cine Europa se ha celebrado una asamblea del Sindicato del ramo de la Construcción, afecto a la C. N. T.

A la asamblea habían sido invita-

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA AGRESION FASCISTA A ETIOPIA

Las tropas italianas se encuentran muy cerca de Addis Abeba, que se cree ocupen próximamente

SE CONSIDERA INMINENTE LA CAIDA DE ADDIS ABEBA

fascistas, entre los que figuran algunos jóvenes pertenecientes a familias distinguidas de Bilbao.

Las organizaciones obreras de otra ideología, ya que se habían de examinar las nuevas bases de trabajo que los Sindicatos han de presentar el Primero de Mayo.

Presidió Félix Fernández. Se entabló larga discusión sobre las condiciones de trabajo en el ramo de la construcción, y después de cuatro horas, se aprobaron las conclusiones.

Se piden los jornales mínimos de dieciséis pesetas, para los oficiales; quince, para los ayudantes, y catorce, para los peones. El pago se hará al final de la semana, una hora antes de terminar la jornada matutina. Unificación del régimen de salidas, o sea para los trabajos de fuera de Madrid. Jornada de seis horas por la mañana. Sólo se considerarán fiestas el Primero de Mayo y los domingos. Las faltas al trabajo, por enfermedad o muerte de algún familiar del obrero, no serán descontadas. Disfrute de siete días de vacación cada seis meses. Cuando por lluvia no se pueda trabajar al aire libre, los patronos abonarán medio jornal.

Se conceden a los patronos quince días para aprobar las bases y, en caso contrario, se declarará la huelga general.

La C. N. T. se pondrá de acuerdo con la U. G. T. para llevar a la práctica estas conclusiones.

EL HIJO DE UN EX MINISTRO, DETENIDO

Málaga.—La Policía ha detenido esta madrugada a don José Luis Estrada, hijo del ex ministro de la Monarquía, don José Estrada.

Ha ingresado en la cárcel, a disposición de la autoridad gubernativa.

HUELGA GENERAL EN COIN

Málaga.—En Coin se ha declarado la huelga general, por estimarse ilegal la detención de tres obreros, acusados de haber enviado un anónimo amenazando de muerte al propietario don Eugenio García Becerra, el cual se niega a readmitirlos en su finca.

Se cifra en tres mil el número de huelguistas. La tranquilidad es completa.

DETENCION DE FASCISTAS

Las Palmas.—Desde el sábado la Policía ha detenido a dieciocho afiliados de Falange Española de Las Palmas.

También se ha ordenado la detención de otros afiliados en distintos pueblos.

Mora de Toledo.—Ayer fueron detenidos varios individuos por cantar el himno y hacer el saludo fascista cuando salían de visitar a los presos falangistas.

También fueron impuestas multas de veinticinco pesetas a algunos familiares de los presos por proferir gritos subversivos.

DETENCIONES EN ORIHUELA

Orihuela.—Esta madrugada han sido detenidos dieciocho individuos por orden gubernativa, caracterizados como elementos de derecha, y señalados, al parecer, como fascistas.

Los elementos obreros intentaron manifestarse frente al edificio donde está instalada la Bolsa del Trabajo, siendo disueltos por fuerzas de Asalto y de la Guardia civil.

Ayer tarde hubo varios incidentes en las calles céntricas entre elementos de distintas ideologías.

SE HACE UNA REDADA REACIONARIA

Sevilla.—Cumpliendo órdenes superiores se ha procedido a realizar catorce detenciones de afiliados de derechas, entre los cuales figura don Alvaro Dávila Garvey.

Bilbao.—El gobernador dijo a última hora de la noche de ayer que habían sido detenidos treinta y ocho

San Sebastián.—La Policía detuvo al llegar a esta ciudad, procedente de Valladolid, a los siguientes fascistas, que han pasado a la cárcel a disposición del Juzgado de instrucción: José Nieto Calvo, José Antonio Girón de Velasco, Antonio Tobalina Espiga y Miguel Revilla Azcue.

Los detenidos llegaron a esta ciudad, ocupando el automóvil de la matrícula S. S.-7.151, del que se ha incautado la Policía.

A dos de los detenidos se les ocuparon una pistola del calibre 7,65, y otra del 6,35 milímetros.

LO QUE DICE COMPANYS

Madrid.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, ha manifestado a un periodista que le interrogó acerca de la importancia del movimiento fascista en Cataluña, que en dicha región no existían más que pequeños grupos de dicha clase de elementos, ya que el pueblo catalán no es partidario de dictaduras de ninguna clase.

Con referencia a la persona que se suponía en Cataluña como destinada a ocupar la Presidencia de la República, dijo el señor Companys que, a este respecto, existía gran desorientación en la región autónoma.

ROBO DE DINAMITA

Barcelona.—En unas canteras del término municipal de Moncada se presentaron cuatro individuos que, pistola en mano, sorprendieron al guarda de las mismas, maniatándolo y apoderándose a continuación de tres cajas de dinamita de 25 kilogramos de peso cada una.

Los desconocidos cargaron las cajas en un automóvil que tenían preparado y desaparecieron, no habiendo sido aún hallados.

SERVICIO AEREO MADRID-BERLIN

Madrid.—Ayer fué inaugurado el servicio aéreo Madrid-Berlin, establecido por la Compañía alemana Luft Hansa, en colaboración administrativa con las líneas aéreas postales españolas. Se efectúa en trimotor Junkers, de una capacidad para doce o catorce pasajeros, además de la tripulación.

El servicio es diario. Un aparato partirá todos los días de Madrid a las seis y veinticinco de la mañana y llegará a Berlín a las seis y veinticinco de la tarde, haciendo escalas en Barcelona, Marsella, Ginebra y Stuttgart.

A la inversa, otro Junkers saldrá de Berlín con el mismo horario e igual itinerario.

¿Se retira Méjico de la Sociedad de Naciones?

Méjico.—Luis Mora, líder de la mayoría de la Cámara, ha declarado a la prensa:

"La Sociedad de Naciones es una farsa. Méjico se retirará de ella, porque es imposible contar con que haga nada en favor de las naciones débiles."

El sorteo para la Copa de España

MADRID.—Se ha celebrado el sorteo para los partidos de la Copa de España. Al Racing santanderino le corresponde eliminarse con el Osasuna. En el campo de éste, el próximo domingo, y el siguiente, en el Sardinero.

Addis Abeba.—Se cree que la llegada de las tropas italianas es inminente, por lo cual los indígenas están evacuando la capital con rapidez. Durante toda la noche la gente ha salido en camiones a las afueras.

La Legación de Gran Bretaña se encuentra sitiada por súbditos de numerosas nacionalidades rogando protección.

LOS ABISINIOS, AL ENCUENTRO DEL ENEMIGO

Addis Abeba.—El Gobierno ha concentrado a la población en el hipódromo de la capital para exaltar su valor e invitarle a armarse hoy mismo para ir al encuentro del enemigo, que marcha sobre la capital.

Se sigue ignorando la posición de las fuerzas italianas. Se dice que numerosos indígenas han abandonado la capital con sus familiares.

Numerosos extranjeros se han refugiado ya en sus Legaciones respectivas y se preparan para marchar lo antes posible.

Los oficiales de la Misión belga han sido autorizados por el Gobierno abisinio para salir de la capital de Etiopía en un tren especial.

Las ambulancias inglesas y holandesas que habían marchado a Dessie han regresado.

LA SITUACION DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Con carácter urgente se ha reunido el Gabinete para tratar de si procede defender o evacuar la capital ante el avance de las tropas italianas.

Los extranjeros residentes en la capital etíope han recibido órdenes del Gobierno, según las cuales deben presentarse en los Consulados y Legaciones de sus respectivos países.

UN COMUNICADO ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial. El mariscal Badoglio telegrafía:

"El día 14 de abril, al amanecer, la división de Libia, al mando del general Nasi, atacó a un grupo de soldados abisinios concentrados cerca del río Gamogobo y que actuaban al mando del dejaz Damtou.

El enemigo, utilizando el terreno casi inaccesible y todas las irregularidades del mismo, opuso una encarnizada resistencia durante los días catorce, quince, dieciséis y la mañana del diecisiete.

Las tropas de Libia y Somalia, estrechamente apoyadas por la aviación, sostuvieron durante dos días y medio una encarnizada lucha que terminó con la derrota del adversario.

El dieciocho de abril, al mediodía, toda resistencia podía considerarse rota, y las tropas italianas continuaron hacia objetivos ulteriores.

Nuestras pérdidas hasta el dieciocho inclusive se elevan a dos oficiales muertos, tres oficiales aviadores heridos y un centenar de hombres fuera de combate. Dos de nuestros aviones han caído en nuestras líneas.

El enemigo ha tenido millares de muertos, entre ellos algunos jefes. Nos hemos apoderado de mil fusiles y algunas ametralladoras."

RUMORES DESMENTIDOS

Roma.—Se han desmentido los rumores que circulan acerca de la supuesta ocupación de Harar y Jijaga por las tropas italianas. Se dice que dichas fuerzas no han tenido tiempo material de llegar a estos objetivos, aunque se cree que lo consigán en la presente semana.

Con relación a la situación del cuerpo de ejército que eusea cerca a la capital de Etiopía, se asegura que éste se encuentra a ciento cincuenta kilómetros de la capital.

De ser esto cierto, significaría que los italianos han logrado atravesar la parte más difícil entre Dessie y la capital por lo que la ocupación definitiva de ésta sería relativamente fácil.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LAS INQUIETUDES INTERNACIONALES

París.—Las informaciones más contradictorias se multiplican en el asunto de los Estrechos. Según alguno de estos comentarios, Turquía ha procedido ya a la reocupación de la zona desmilitarizada; pero se desmiente oficialmente la versión en los medios oficiales de dicho país.

De hecho se sabe por qué el Gobierno de Ankara, que había ya retirado algunas gestiones por vía legal, ha modificado su criterio de pronto.

Bien es cierto que el Estatuto de los Estrechos, tal y como lo había fijado Lausana, no corresponde del todo a las necesidades actuales de Turquía.

La convención de Lausana comprende, entre otros inconvenientes, una grave laguna, que resulta de su artículo 18. Este, en efecto, sigue siendo muy vago acerca de las condiciones en que se podría mantener el orden en el caso de una violación, de una guerra o de una amenaza de guerra.

La única estipulación que aparece diáfana es la de que Turquía no tiene derecho a proceder a su defensa.

Corresponde ésta a Francia, Inglaterra, Italia y Japón, a las que incumben intervenir conjuntamente por todos los medios que el Consejo de la S. D. N. decida al efecto.

Por esto cuanto acaba de suceder con Renania inspira a Turquía las más vivas y legítimas inquietudes sobre la eficacia de una acción internacional.

Pero si bien se podría reconocer a Turquía el derecho de remilitarizar los Estrechos, la cuestión se complica si tenemos en cuenta el punto de mira que mantiene Bulgaria a este respecto.

Esta no parece dispuesta, al menos por el momento, a reivindicar la igualdad de derechos en materia de armamento. Pero hay que suponer que no ha de tardar en solicitar una salida al mar Egeo.

Esto se le prometió, desde luego, de antemano, pero bajo el aspecto económico solamente. Consistirá en la concesión de un puerto franco en Salónica, pero los búlgaros es de creer quieran aún más, a juzgar por la forma en que se expresa la prensa de este país.

Lo que desean es tener en la costa de Tracia occidental un puerto puramente búlgaro. Esto constituirá una modificación profunda del estatuto territorial establecido por los tratados y garantizados por la Entente balcánica.

Esta modificación no quiere a ningún precio Grecia, y lo mismo ocurre con Turquía. En este punto la unanimidad es absoluta con Yugoslavia y Rumanía, que toman parte, asimismo, de la Entente balcánica.

La situación permanente, por lo tanto, está en un estado pedagógico. De un lado Turquía invoca el beneficio del artículo 19 del "covenant" para la revisión de los Estatutos de los Dardanelos, pero del otro lado se opone este mismo país a que este artículo se utilice en favor de Bulgaria.

Pero, de todos modos, hay que tener en cuenta que es muy difícil detenerse a medio camino, cuando las naciones resuelven exigir reivindicaciones.

UN COMLOT CONTRA MADAME LUPESCU

París.—El "Matin" reproduce un despacho de Viena al "Sunday Times", diciendo que se ha descubierto en Bucarest un complot contra madame Lupescu.

El despacho añade que cuatro estudiantes y el príncipe Alejandro Cantacuzeno, acusados de participación en el complot, han sido detenidos.

Se pretende que estos estudiantes

pertenecían a la Gupardia de Hierro y habían formado unos grupos terroristas de cinco hombres cada uno. Cada grupo estaba encargado de asesinar a una persona influyente.

Madame Lupescu estaba a la cabeza de una lista en la que figuraba también el Prefecto de Policía de Bucarest y otras personalidades.

UN ENCUENTRO ENTRE JUDIOS Y ARABES

Jerusalén (Palestina).—En una localidad de este distrito se ha producido un encuentro entre judíos y árabes. Han resultado siete judíos y dos árabes muertos.

El suceso alcanzó tales proporciones, que hubo necesidad de acudir a las tropas.

La actuación de éstas fué eficaz, pues, según las últimas noticias, la situación quedó dominada.

EL "QUEEN MARY" ANDA MAS QUE EL "NORMANDIE"

Londres.—En los ensayos realizados por el trasatlántico "Queen Mary" el sábado anduvo a razón de 32,84 nudos por hora, superando, por lo tanto, la marca hecha por el "Normandie", que en su travesía del atlántico llegó a los 29,68.

En los ensayos oficiales este último paquebote marcó 32 nudos justos.

LA PRESIDENCIA DE VENEZUELA

Caracas.—Se ha hecho cargo de la Presidencia de la República, con carácter interino, el presidente del tribunal Supremo. Su presidencia durará el tiempo preciso para las elecciones.

El único candidato para la Presidencia de la República es el señor López Contreras, que hasta hoy había sido presidente provisional.

LOS SUCEOS DE PALESTINA

Jerusalén.—Han resultado muertos diez judíos y tres árabes a consecuencia de los disturbios.

Los judíos evacuan la ciudad de Kafza por temor a que ocurran sucesos durante los funerales de las víctimas.

En previsión de ello la policía ha requisado todos los autobuses judíos y árabes como medida de precaución.

En Jaffa numerosas tiendas judías han sido saqueadas.

Se ha decidido la huelga general y un mitin en masa para hoy.

No obstante que el Gobierno ha negado la autorización por todo el país, la policía detiene y registra a todos los automóviles y peatones que circulan durante la noche.

La muchedumbre ha apedreado un automóvil inglés que se dirigía a Jaffa. Del coche, tres de sus ocupantes, sufrieron heridas.

Durante los últimos incidentes fué herido otro inglés.

UN VIAJE DE BODAS QUE ACABA MAL

Nueva York.—Después de una semana de incansantes investigaciones, el guardacostas "Cyane" ha encontrado en las proximidades de Princess Bay, a cuarenta millas del sur de Ketchikan, en Alaska, a mister Almozzino y su joven esposa de dieciocho años.

Estos recién casados, que habían salido en viaje de bodas en avión, se perdieron y fueron a caer en Alaska, encontrándose sin víveres y en un estado verdaderamente lamentable cuando los halló el guardacostas aludido.

Lo mismo él que ella, tenían los pies ensangrentados y estaban extenuados de los esfuerzos que habían realizado por hallar una cabaña donde guarecerse.

¿NO HAN SIDO OCUPADOS LOS DARDANELOS?

Angora.—Se ha publicado una declaración oficial, según la cual, el ministro de asuntos Exteriores niega que las tropas hayan ocupado la zona de los Dardanelos.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA NOTAS DOMINGUERAS

El domingo transcurrió con un tiempo inseguro; la lluvia a intervalos malogró el día de feria, que en la mañana presentaba una concurrencia extraordinaria.

La coincidencia de esta feria con la bisemanal hizo que la asistencia de compradores fuera tan excelente. El número de transacciones superó la cifra de 800 que en su mayoría fueron transportadas a los mercados de Madrid, Valencia, Barcelona y Sevilla.

En la Plaza Mayor la Banda municipal ejecutó el concierto matinal, bajo la dirección del maestro Lázaro, que fué escuchado por numeroso público.

En el Salón Olimpia celebraron con un lleno completo el acto de unificación las juventudes marxistas.

Por la tarde se reunió en la Casa del Pueblo la Sección de mineros, y el espacioso salón resultó insuficiente para cobijar a todos los trabajadores.

Los salones de baile se vieron repletos de público; gente joven que para librarse de la lluvia buscó el refugio donde se rinde culto a Terpsícore.

Se proyectó en el Teatro Principal la producción española "¿Quién me quiere a mí?"

El público siguió con interés todos los pasajes de la cinta y aplaudió la presentación de nuestro querido convecino y amigo Paco Parra, cuya intervención ha sido generalmente elogiada.

En las primeras horas de la noche tuvo lugar la verbena de ferias, que a causa de frío resultó bastante desanimada.

Los comentarios del día giraron alrededor de los sucesos desarrollados en Madrid con motivo de la pretendida insurrección de los elementos fascistas.

Nuestro pueblo, dando una muestra más de su sentido ciudadano, permaneció vigilante y prevenido contra posibles alteraciones del orden por la reacción.

LOS PROVOCADORES FASCISTAS DE VIERNOS

Los elementos fascistas de Viernes siguen realizando sus bajas acciones, y provocan diariamente a los honrados trabajadores del citado lugar.

Repetidamente hemos señalado la necesidad de reprimir duramente estos actos que gentes inconscientes realizan "azuzados" por elementos desaprensivos que no reparan en medios para sembrar constantemente el desorden y la intranquilidad entre los ciudadanos.

Otra vez los trabajadores han sido víctimas de la agresión cobarde y criminal.

En la noche del sábado, y sobre las once de la noche, llegó un coche a la clínica de urgencia de Torreavega, con un compañero que había sido agredido a tiros.

El herido es Lorenzo Sangrones, que asistido por el practicante y doctores Sola y Salazar, le fué apreciada una herida de pistola con orificio de salida en el vientre que afortunadamente no le interesó de gravedad. Le fué hallada la bala entre la correa del pantalón y el cuerpo.

Personado en la clínica el delegado gubernativo señor Marcos, dispuso que los agresores se trasladaran a su despacho, donde se les interrogó e inmediatamente se ordenó la detención de los elementos denunciados entre los que se encuentra el cura del pueblo.

El hecho se produjo al salir de la Casa del Pueblo unos compañeros, contra los cuales se dispararon varios tiros de pistola.

Los agresores se refugiaron en la casa del cura.

Fueron detenidos los conocidos fascistas Vicente Allende, Eduardo Mar-

tínez, Lorenzo González (el cura párroco), Miguel Fernández Perales, Tomás Sáiz Renero y Agustín Rodríguez.

LA ASAMBLEA DE MINEROS

Bajo la presidencia de Miguel Casañeda se reunió en la Casa del Pueblo la sección de mineros de Recín, para tratar sobre el palpitante problema de la huelga.

Se discutió ampliamente, y por unanimidad se acordó presentar el oficio de huelga en vista de la actitud adoptada por la Empresa.

Se acordó también terminar con los trabajos a destajo y las contrataciones en la Empresa.

La asamblea transcurrió dentro de un ambiente de señalada camaradería.

EL ACTO DE LOS JOVENES MARXISTAS

Nuevamente la juventud y los trabajadores torreaveguenses han puesto de manifiesto el espíritu que les anima a seguir la senda firme para alcanzar la meta de la justicia social.

Más de tres mil trabajadores asis-

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

tieron al acto organizado por los jóvenes marxistas.

El salón Olimpia resultó insuficiente.

Se escuchó con agrado la presentación que hizo el joven comunista Primo.

Intervino brevemente un compañero asturiano que se encontraba accidentalmente en esta ciudad.

Fuó muy aplaudido.

La compañera Matilde Zapata hizo un discurso sencillo, con frases de exquisito sabor literario, conceptos profundos y brillantes párrafos de marcada rebeldía.

Exaltó la juventud e hizo un elogio acertado de la revolución.

Fuó muy aplaudida.

Hizo uso de la palabra el compañero de la juventud madrileña Alfredo Cabello, que analizó de manera acertada la cuestión palpitante de las juventudes marxistas; elogió la unión, y se extendió en consideraciones sobre el momento actual de España, señalando como única solución el establecimiento de una sociedad sin clases.

Recibió merecidos aplausos.

Intervino un pionero santanderino.

El acto se desarrolló sin el menor incidente, y el público selló con vivas entusiastas y aplausos los finales revolucionarios.

A TODOS LOS SOCIOS DEL ATENEO OBRERO

Se convoca con carácter urgente a todos los socios del Ateneo para una reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, a las siete y media en el local de Izquierda Republicana, calle de la Confianza, al objeto de tratar asuntos urgentes respecto a la reorganización de nuestro centro cultural.

Para que en breve pueda transformarse LA REGIÓN en el periódico de tus anhelos y no nos veamos en la precisión de retrasar informaciones, **ADQUIERE BONOS PARA ADQUIRIR MAQUINARIA.** Percibes e 4 por 100 al año de suscribirle y sólo te cuesta 10 25, 50 o 100 pesetas.

Trabajador, pionero, joven marxista o perteneciente al Socorro Rojo Internacional o simplemente trabajador: **¡AYUDADNOS PARA PODERTE AYUDAR!** Los ex carcelados, los readmitidos, los perseguidos y los que supieron mantener con sus cuotas el fuego de la protesta hasta ayer: **ESPERAMOS VUESTRA AYUDA**

CARTELERA POLITICA

JUVENTUD SOCIALISTA DE SOCIALISTA

Se advierte a todos los afiliados a esta Juventud que, a fin de normalizar la cotización, quedan amnistiados todos los recibos pendientes de cobro hasta el mes de marzo, inclusive.

El recibo del corriente mes de abril lo tienen a su disposición sábados y lunes, de siete a ocho y media, en la Secretaría del Orfeón Socialista, debiendo pasar a recogerlo dentro del presente mes.

Los compañeros parados deberán presentarse todos los meses al tesorero, para hacer constar su condición de tales.—El tesorero.

Habiendo esta Juventud organizado una excursión a Castro Urdiales para el domingo, 17 del próximo mes de mayo, se complace en ponerlo en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes.

A la Juventud Socialista

Próximo a celebrarse el congreso provincial de juventudes socialistas, se pone en conocimiento de todos los camaradas que las proposiciones al mismo deberán ser entregadas hasta el sábado, día 25, a las ocho de la noche, al camarada secretario de la juventud local.—El Comité.

Propaganda del Frente Popular

Los compañeros Pedro Fernández, Francisco García y Fernández Antón, tomarán parte en los siguientes actos: Hoy en Bóo, a las seis y media; miércoles en Barros, jueves en Somahoz; viernes en Cieza y el sábado en Los Corrales.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, martes. POPULARES A las 7,15 y 10,30.
ULTIMAS EXHIBICIONES DE
TIEMPOS MODERNOS
La nueva película de CHARLIE CHAPLIN

Mañana, miércoles, Fémica: ORO EN LA CALLE, con Albert Prejean y Danielle Darrieux. — En esta semana, presentación de la Sirley Temple española, Mari-Tere con Lina Yegros, en ¿QUIEN ME QUIERE A MI?

GRAN CINEMA

Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.
EXITO CLAMOROSO PRECIOS POPULARES
EL SECRETO DE ANA MARIA
Por Lina Yegros, Juan de Landa y el niño «Chispitas».
Completará el programa DOBLE ALARMA, de Popeye (El Marino).

El precio del billete es de 7,50 pesetas ida y vuelta, recogiendo con el fin de dar el mayor número posible de facilidades, cantidades parciales, canjeables en su día por el billete definitivo.

La inscripción queda abierta a partir de hoy, en la Secretaría del Orfeón Socialista, Cisneros, 25, bajo, todos los días laborables de siete y media a nueve de la noche.

Oportunamente se anunciará la hora de salida y demás detalles relacionados con la mejor organización de esta excursión, que promete ser interesante.

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados : : :
Manuel Ceballos
VARGAS, 15, TEL. 33-84
SANTANDER

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. La graciosísima comedia «Oro en llamas» Por Bill Boyd, Mme. Clarke y Pat O'Brien Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—«El secreto de Ana María». Por Lina Yegros, Juan de Landa y el niño «Chispitas». Completará el programa «Doble alarma», de Popeye (El Marino).

SALON VICTORIA.—A las 7,15. Ultimas exhibiciones «39 escalones». Por Madeleine Carroll y Robert Donat. Butaca, 0 75.

POPULAR VICTORIA.—«39 escalones». Intenso drama de espionaje.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Para muebles baratos

|| ||

4 CAÑOS

|| ||

TORRELAVEGA

“La Muñeca” y “El Iris” - COMPAÑIA, 6.

Están dispuestas a vender a precios que el público puede juzgar más baratos que nadie y siempre riguroso precio fijo.

“El Iris” y “La Muñeca” - COMPAÑIA, 6.

La Zapateria “El Cañón” Santa Clara, 5, SANTANDER

Está recibiendo los más elegantes y finos zapatos para la temporada de Primavera.

PARA SEÑORA.—Por 13,90 pesetas puede usted calzarse unos bonitos Zapatos. Por 15,90, tiene usted preciosidades en Zapatos azul, ante marrón, ante negro y fantasías a 16,50, 17,50, 18,50, 20, 22,50 y 25 pesetas.

Hay zapatos elegantísimos de formas y hormas que representan a los calzados de 40 y 50 pesetas.—Antes de conprar visite usted esta Casa, donde encontrará usted todo cuanto desee a precios más baratos que nadie.

PARA CABALLERO.—Zapatos pieles negras y color, clases estupendas, desde 13, 15, 17, 18, 20 y 22,50 pesetas.

LUCHA DE CLASES

CASA DEL PUEBLO

"LA GRAFICA"

Celebrará junta general extraordinaria el próximo día 23 (jueves), a las seis y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:
 Primero. Proposiciones al XI Congreso de la Federación Obrera Montañesa; y
 Segundo. Informe de la Ponencia nombrada para regular la colocación de los compañeros parados.

Dado el gran interés que esta reunión tiene, se espera la puntual asistencia de todos los federados.—La Directiva.

CONSTRUCTORES DE CARRUAJES

Se convoca a junta general ordinaria para los días 21 y 22 del corriente, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda.
 Se pasará lista, imponiéndose el correctivo acordado al que no justifique la ausencia.

SOCIEDAD DE LIMPIABOTAS

La Sociedad de Obreros Limpiabotas pone en conocimiento de todos sus afiliados que pueden enviarse a esta Secretaría las proposiciones, por escrito, que estimen oportuno hacer al XI Congreso de la Federación Obrera Montañesa, que se celebrará el próximo mes de mayo.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO

Habiéndose acordado por el excelentísimo Ayuntamiento conceder un plazo que termina el día 24 del ac-

tual, para presentar reclamaciones sobre los escalafones confeccionados del personal que se considere perjudicado en sus derechos, esta Agrupación pone en conocimiento de cuantos se encuentren en este caso, que deben proceder con toda urgencia, presentando la oportuna reclamación ante dicha Corporación.—La Directiva.

LA LUZ DEL ARTE

Esta Sociedad de cocineros celebrará junta general el día 27, a las tres y media de la tarde, en su domicilio social, Casa del Pueblo.

ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

El viernes, día 24, a las seis y media de la tarde, celebrará esta Sección asamblea general ordinaria.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DEL GREMIO DE CAMAREROS

Se convoca a los compañeros camareros pertenecientes a este grupo a una reunión que se celebrará el jueves, día 23, a las diez y media de la mañana, en Rubio, 4.—El secretario.

GRUPO SINDICAL DE OBREROS TRANVIARIOS

Este grupo sindical convoca a todos sus camaradas para hoy, martes, día 21, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo.

Se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia.—El secretario.

SOCIEDAD DE OFICIALES Y OFICIALES EN LOZA "LA CERAMICA"

Convoca a junta general ordinaria para el día 23, a las seis de la tarde.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE LA C. N. T.

Este Sindicato pone en conocimiento de sus afiliados que hoy, martes, día 21, a las siete de la tarde, celebrará asamblea general.

SECCION DE CANTEROS Y MARMOLISTAS (C. N. T.)

Celebrará junta general extraordinaria hoy, martes, día 21, a las seis y media de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros, por tratarse de dar a conocer a la asamblea el contrato de trabajo que la Sección ha de presentar a los patronos.

FONTANEROS, VIDRIEROS Y BISELADORES (C. N. T.)

Convoca a todos los compañeros

de esta Sección a una reunión para hoy, martes, a las seis y media de la tarde.

SECCION DE LA MADERA (C. N. T.)

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección a una asamblea que se celebrará hoy, martes, a las seis y media de la tarde.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION DE SANTANDER

Nota aclaratoria.—La presente no tiene por objeto dejar bien sentada la personalidad sindical del compañero José Rey Piro.

Habiendo llegado a este Sindicato un carnet de los "Sindicatos profesionales", y estando avalados por una firma que dice J. Rey P., este Sindicato hace constar que nuestro compañero no tiene nada que ver con dicho organismo.

Lo cual este Sindicato lo pone en conocimiento de todos los trabajadores de Santander.

Por el Sindicato de la Construcción C. N. T. el secretario.

OTROS CENTROS

ASOCIACION ARTE DE VESTIR

Se replica a todos los destajistas, chalequeros y pantaloneros acudan a la junta general extraordinaria que se celebrará el lunes, día 27, a las ocho de la noche.

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA
(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

MANUEL TANDA

Comestibles y bebidas. - Especialidad en cafés y aceites. - Se sirven meriendas

:: económicas ::

Renedo de Piélagos

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española :: :: ::

Representante general en Santander

Casa Musicator

GRAMÓFONOS Y DISCOS

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".

ESPECIALIDAD A LA MEDIDA POR MAESTRO CORTADOR.

Unica Casa que garantiza sus confecciones.

PRECIO FIJO, MERCADO



Convoca a junta general ordinaria para el día 23, a las seis de la tarde.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE LA C. N. T.

Este Sindicato pone en conocimiento de sus afiliados que hoy, martes, día 21, a las siete de la tarde, celebrará asamblea general.

SECCION DE CANTEROS Y MARMOLISTAS (C. N. T.)

Celebrará junta general extraordinaria hoy, martes, día 21, a las seis y media de la tarde.

Se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros, por tratarse de dar a conocer a la asamblea el contrato de trabajo que la Sección ha de presentar a los patronos.

FONTANEROS, VIDRIEROS Y BISELADORES (C. N. T.)

Convoca a todos los compañeros

SIN-FIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER



SANTOÑA

SASTRERIA Y CONFECCIONES HERGO

ATARAZANAS, 15 Y 17

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cordero, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERIA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-34 y 20-04. Pefias Redondas, 4. Santander.

SECO Encomendado Hija. Pensión 5 pesetas, Casa particular. Baño, instalaciones independientes

mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

LOCAL amplio, traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

PINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el tejido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua,

seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto

"Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis. **FALTAN** oficiales, medio oficiales y aprendiz de sastre. Plaza de la Esperanza, 1, cuarto. **SE TRASPASA**, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

Se vende papel viejo en esta Administración

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendió 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extrajeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega. Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted al-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
 Profesión
 habitante en
 provincia
 calle
 número
 obra que elige

BARBERIA traspaso, económica. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La

Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, E. Benot, 4, esquina. Velasco, 8 Solórzano.

HALLAZGO de una gabardina en el tren del Cantábrico de las tres y media. Informes en esta administración.

ALQUILASE piso, con cuarto de baño, en la Travesía de Vargas. Sol todo el día; ochenta pesetas. Informes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

PINTORES: Admito presupuestos para el local de Segismundo Moret, 8.

Anúnciese en esta sección

Emocionante homenaje al querido profesor laico don Aurelio Herreros

Como oportunamente anunciamos desde las columnas de este periódico, anteayer, domingo, tuvo lugar en los locales que en la calle de Magallanes tiene instalados el Centro de Enseñanza Integral y Laica, el sentido homenaje que este Centro quiso tributar al que es su profesor desde 1902, nuestro querido amigo don Aurelio Herreros.

El Centro de Enseñanza Integral y Laica, que fundaron hombres que como Moldos, Carral, Trabadelo, Sarabia, Orallo, Pérez Iglesias, Salus, Arce, E. García, Mateo, R. Martínez, Serafín Hernández y otros muchos a quienes nuestra memoria no alcanza, lucharon y luchan abnegadamente, porque algunos de ellos viven todavía por un régimen basado en los más estrictos postulados democráticos y fraternos, ha deseado rendir un justo homenaje que sirviera de demostración del gran afecto que las masas liberales de Santander guardan al ilustre pedagogo, don Aurelio Herreros.

¿Quién es don Aurelio Herreros? A nadie que sea hijo de la Montaña le creamos desconocedor de este nombre.

La semilla que durante largos años viene sembrando sobre el inmenso campo que forman los miles de muchachos que recibieron sus enseñanzas, ha dado, en la mayoría de los casos, el sano fruto que su calidad merecía.

Los partidos republicanos y los de clase, pasando por la F. A. I., cuentan en sus filas hombres que forjaron su conciencia bajo las nunca olvidadas predicas y enseñanzas de don Aurelio, impregnadas en un alto sentido humanista y natural de la vida.

Don Aurelio supo modelar los espíritus rebeldes que hoy son el alma de las organizaciones liberales y revolucionarias.

El hombre, y en particular el maestro, tienen encomendado un deber, que mejor comprendido se transformaría en obligación, en este mundo: la de dignificarnos. Don Aurelio Herreros ha sido una de las escasísimas personas que le han cumplido. Por eso merece el homenaje que el Centro de Enseñanza Laica le rindió y al que espiritualmente se sumaron las clases izquierdistas de la capital.

Sin más preámbulos, porque la modestia de don Aurelio no nos lo permite, pasamos a dar la reseña del emocionante acto, al que concurrieron numerosas personas y, en particular, un elevado número de ex alumnos, que llenaron completamente el espacioso local habilitado al efecto.

Antes de que el presidente de la Institución citada, compañero Eulalio Ferrer, pronunciara las frases rituales que sirven de apertura a un acto de esta índole, don Aurelio se adelantó, y en oración clara y sencilla, profundamente filosófica, una filosofía que llega al entendimiento más obscuro y a la más sensible alma del pueblo, y a manera de prefacio, según sus manifestaciones, dedicó a todos los reunidos unas elocuentes frases que constituyeron un sabroso discurso, que bien pudiéramos denominar de otra lección más dada en el transcurso de su vida.

Después de dirigir un cordial saludo a todos los que con su asistencia le honraron, justifica su presencia en el acto.

Es una cuestión, dice, a la que califico de conflicto entre dos deberes. Un deber de gratitud a los que han escuchado a homenajearme, me impide a estar entre vosotros; pero otro deber de cumplir los dictados de mi conciencia, único juez a quien concedo derecho a juzgarme, me niega el permanecer en vuestra compañía.

Durante toda mi vida—añade el viejo maestro—he sido enemigo de

esta clase de actos que hoy celebráis. Desde mi primera edad me tracé un camino, y por él he seguido, sin separarme un ápice. Sería muy triste y doloroso para mí que en los postreros años de la vida fuera a vulnerar esa línea de conducta.

Amo, sobre todo, a la libertad y no la hipotecaría por nada ni por nadie. A fin de gozarla puramente, procuré no adular, ni moral ni materialmente, nada a nadie, ya que considero que el hombre que debe en cualquiera de ambos aspectos, es un esclavo: ha perdido su libertad. Yo no obedezco—continúa—otra ley que la natural; la que está de acuerdo con mi conciencia. Por así decirlo, he reñido con la actual sociedad y sus métodos.

Desmentiría mi proceder de siempre si no me expresara de esta forma. Soy sincero; lo sabéis; no necesito repetiroslo.

Manifiesta que estos dos criterios tan dispares que sostiene referente del acto, ha pretendido armonizarlos de la manera más conveniente.

Sé que me queréis. He deseado que esta primera parte del acto correspondiera a las frases que acabo de pronunciar. Ahora, cuando vosotros vais a intervenir, me retiro. De este modo creo dar satisfacción a mi conciencia y a vosotros. No intentéis hacerme desistir de mis propósitos. Conocéis que obedecen a la ruta que antes os señalaba. Me ausento de entre vosotros con una palabra: ¡Salud!

Acto segundo, el bondadoso profesor laico abandona el local en medio de la gran emoción que embarga a todos los asistentes, que le despiden con nutridos aplausos.

Todos se muestran contrariados por la decisión de don Aurelio, pero la respetan. Es mucho el cariño que le guardan.

El secretario de la Asociación, compañero Francisco Orallo, da lectura de las adhesiones recibidas, que son las siguientes: Aurora Orallo, profesora de la Escuela; un telegrama que des de Madrid envía Bruno Alonso excusando su asistencia; dos telegramas que firman Unión Republicana y Luis Palacios, respectivamente, de Torrelavega.

El camarada Eulalio Ferrer cierra el homenaje con breves palabras.

En este acto—indica—no había nada espectacular, sino una muestra de acendrado cariño hacia don Aurelio Herreros. Dedicó un cálido recuerdo a la memoria del finado y entusiasta protector del Centro, don Serafín Hernández, que fué el principal impulsor de la idea hoy realizada, extendiéndose en otras consideraciones ensalzando la figura del fallecido.

Hace un llamamiento a las distintas representaciones, y en particular a la minoría municipal socialista, exhortándolas a que laboren en pro del resurgimiento de la enseñanza laica.

El mejor elogio—termina—que se puede dedicar a don Aurelio, es que todos sus alumnos, a cuantos centros de enseñanza superior acuden, obtienen los primeros puestos, en orden a suficiencia y aplicación.

Cerrados aplausos acogen las últimas palabras del amigo Ferrer, con las que se da por finalizado el acto.

El artístico objeto de arte en que consistía lo material del homenaje, confeccionado por el joven escultor, natural de Monóvar (Alicante), Miguel Caballero, el fué entregado a don Aurelio Herreros, momentos después, en su propia casa.

Hemos de hacer constar que el requerimiento que Ferrer hizo en su intervención a la minoría socialista municipal, la ha atendido ésta, de tal modo, que en el mediodía de ayer le fué a la escuela la subvención que los concejales radical-cedistas retiraron.

Acudieron representaciones de la

Agrupación Socialista, Izquierda Republicana, Frente Popular, Partido y Vanguardia Federal, minoría municipal socialista, Sociedad de Trabajadores de la Enseñanza, profesorado y directivos de la Escuela Laica de la calle San Roque y don Isidro Rodríguez Sierra.

DEL GOBIERNO CIVIL

Desmintiendo los rumores circulados el domingo

En nuestra diaria visita al señor Aparicio, éste nos dijo que con motivo de los inexactos rumores circulados el domingo, por la ciudad y pueblos inmediatos, le habían visitado distintas Comisiones de izquierdistas para ponerse a su disposición en defensa de la República.

—Agradezco estos ofrecimientos, pero hice ver a los visitantes que eran infundados sus temores, ya que nada más lejos de la verdad que los "bulos" que corrieron por la ciudad el domingo, con relación a ciertos sucesos ocurridos en Madrid.

Estas alarmas que ciertas gentes lanzan en las tertulias de los cafés, van en desprestigio del régimen, pero al cabo se ve su error, ya que al conocerse todo lo que esto tiene de cierto, los desprestigiados son ellos, aunque las insidiosas preguntas que lanzan se crea tengan alguna verosimilitud en los primeros momentos.

También es posible que los rumo-

Oficina Local de Colocación Obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 23 de abril de 1936:

Peones: Francisco Fernández Ruiz, Abilio Bohada Manjón, Bernardo Vallecillo Vallecillo, José Gómez Gutiérrez, Félix Martínez Díaz, Manuel Cagigal Villameriel, Cesáreo Yáñez Gramón, Tomás García Ezquerro, Luis López San Miguel, Angel Carmona Martínez, Fidel Cabello Zamanillo, Ramón Polidura Calderón, Tirso Romero Lara, Hermenegildo Pérez Sancafrán, Emilio Cagigal Puente, José Carril Cavada, Nicolás Te-

fredo Fraile Revilla, Eulogio Méndez Santamaría, José Gómez Martínez, José Suárez Gómez, Lucas Gómez Setién, Enrique Marín Castro, Joaquín Oriete Murillas, Alejandro Gándara Amor, José Rivero Cobo, Inocencio Cuevas Tardón, Hilario Charines Cueto, José Camus Miera, José Guerra Galán, Jablo Carrillo Soria, Francisco Fernández Gómez, Manuel Ruiz Agüero, Amador Marcos Lastra, Manuel Carrera Rivas, Luciano Rumanor Pedrosa, Emeterio González Polidura, Angel López Alvarez, Faustino Cruz González, Agapito Soto Díaz, Tomás Aresti del Monte, Juan Díez Setién, Alberto Hontañón Palacio, Emeterio Somonte Diego, Julián Arce Fernández, Ambrosio Varela Cagigas, Santiago Peña Herrera, Ramón Lahera Lombilla, Arsenio Gómez Sáiz, Miguel Monte Rojo, Alejandro Peña Cuevas y Bienvenido Rodríguez Méndez.

Barrenadores: Basilio Ciudad Ortega, Paulino Achura Toca, Ricardo Amo Campo, Ramón Ruiz Sierra, Pedro Mingo Secades, Raimundo Villegas Terán y Ramón Camus Gómez.

Mamposteros: Indalecio Ruiz Soto Penilla, Angel Ugarte Cano, Pedro Puente San Martín y Domingo Pérez Iglesias.

Albañiles: Manuel Robledo Gutiérrez, Baltasar Martínez Ortiz, Rafael Galván Pereda y Vicente Ruiz Revilla.

Labrantes: José San Martín Zamanillo, Luis Mendoza González y Angel San Martín García.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a estas oficinas par recoger el volante para el trabajo finaliza el próximo miércoles, día 22 de abril, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora, se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turnos.

res se deban a las precauciones que se adoptaron en los alrededores de la Cámara con motivo de la discusión de la ley militar.

Claro es que al llegar a estos infundados rumores a los pueblos apartados de la provincia, la deformación que llevan de los "bulos" corrientes por la capital, hacen creer que España arde, cuando nada está más lejos de la verdad, como todos saben.

—Y nada más—terminó diciendo—, excepto que se ha recibido la visita del diputado del Frente Popular, señor Rebollo, y de gran cantidad de personas y Comisiones para tratar de diversos asuntos de trámite.

Este número ha sido visado por la censura

La sesión celebrada ayer lunes en la Diputación provincial

En el día de ayer celebró sesión la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia del señor Ruiz Olazarán, y con asistencia de los vocales señores Ringetke, Mesones, Serrano, García, Alonso Pellón, Orallo y Fernández Bueras, adoptando los siguientes acuerdos:

Adherirse a la propuesta del Municipio de Alicante de que se eleve razonada solicitud al Gobierno pidiendo la derogación de la ley y reglamentos de Coordinación Sanitaria, o se revise, modificándolos.

Recogiendo la iniciativa del Municipio de Arredondo, se acuerda solicitar del ministerio de Hacienda que autorice a los Ayuntamientos a prorrogar los repartos de utilidades con la condición de que puedan revisarse las cuotas en ellos asignadas a los contribuyentes, no sólo de los que formulen reclamación, sino de cuantos se estime que no se ajustan a la realidad y proceda su revisión.

Anunciar en el "Boletín Oficial" por un plazo de quince días, que las Bibliotecas, Centros y Sociedades culturales y literarias de la provincia pueden solicitar que se les tenga en cuenta en el reparto de la cantidad consignada para conmemorar la fiesta anual del libro español.

Modificar la cuantía de la cédula personal de don Miguel González, de esta capital, con arreglo a la contribución que satisface, asignando a su esposa la que le corresponde por el mismo concepto.

Contestar a la Junta administrativa de Asón que no es posible acceder a su petición de construcción de dos puentes sobre el río de dicho nombre, por no existir consignación

en presupuesto para tales atenciones.

Autorizar a don Roque Sáiz de la Maza para cortar seis robles en el sitio "La Quinta", del pueblo de Solórzano, frente al kilómetro 4 de la carretera de Beranga a Cagigas Plantadas, y al presidente de la Junta vecinal de Adal, para abrir una zanja y atravesar con tubería una carretera provincial en las rondas que para cada uno se señalan por la Sección de Vías y Obras provinciales.

Hacer cargo a la Diputación de Burgos de los gastos originados por la presunta demente de dicha provincia Demetria Arenas López.

Conceder lactancia de hijos gemelos a Mariano Laza Ruiz, de Marina de Cudeyo; José Torre Diego, de Santander; Florentino Ruiz Gómez, de Ramales y Manuel Pains González, de Arenas de Iguña.

Admitir en la Casa Provincial de Asistencia Social a los ancianos Ciriaco Maza del Hoyo, de Santander, y Guadalupe Gutiérrez Sarabia, de Ribamontán al Monte.

Aprobar las cuentas de estancias de dementes de esta provincia en el Manicomio de Valladolid durante el mes de marzo último, que asciende a 14.694 pesetas.

Autorizar la adquisición de medicamentos para la Farmacia provincial.

Aprobar y que se haga pago del importe de varias cuentas.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del toxicólogo asesor de la Casa de Maternidad, don José López Peredo, que durante treinta y siete años estuvo al servicio de la

Corporación, y que se comunique el pésame a la familia.

Qu se facilite un estado de la situación económica de la Diputación.

El señor presidente da cuenta de su asistencia a la asamblea celebrada en Madrid para solicitar ayuda del Estado que mitigue la situación de los pescadores del litoral Cantábrico por la falta de exportación de anchoas, exponiendo las gestiones realizadas por las distintas representaciones que a la misma han asistido, y a la que concurrió representando a la Diputación, gestiones que han dado por resultado la concesión de un crédito con los fines pedidos, y, por tanto, el éxito de las mismas.

Los señores gestores quedaron enterados, congratulándose del buen resultado de estas gestiones, y felicitando al señor presidente por su actuación en este asunto.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 20 de abril de 1936. Premiado con veinticinco pesetas, el número 111.

Premiados con dos pesetas, los números 11, 211, 311, 411, 511, 611, 711, 811 y 911.

Los premios se abonarán en Bercedo, 5, entresuelo.

Horas, de tres a siete.